

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Nová rezidenční čtvrť Kladno
Jméno autora:	Barbora Uličná
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta architektury (FA)
Katedra/ústav:	Ústav nauky o budovách, 15118
Oponent práce:	MgA.ing.arch. Michal Fišer
Pracoviště oponenta práce:	tříarchitekti, Křižíkova 75, Praha 8

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Vcelku běžné zadání (urbanistická koncepce nové městské čtvrti) aplikované však do mimořádného kontextu transformačního území po uplynulá desetiletí zásadně formovaného důsledky hornického a hutnického průmyslu. Jedním z fyzických projevů je rozsáhlá halda v intravilánu města, která definuje autorkou řešené území. Vymezení řešeného území je v diplomní práci poprvé uvedeno v analytické části (str.44-45) spíše náhodně bez věcného zdůvodnění.	

Splnění zadání	splněno s menšími výhradami
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadání průřezově obsahuje základní důležitá témata práce architekta pohybujícího se v měřítku města. Zadání považuji v rámci jeho formálně definovaného rámce za splněné. S ohledem na zmíněný mimořádný kontext této úlohy snad postrádám úvahu nad rámcem zadání, kterou by bylo možné odvíjet od otázek: Čím vším je nebo může být halda pro Kladno? Jaké jsou důvody pro odtěžení haldy a je nutné (kompletně) haldu odtěžit? S ohledem na složitost limitujících podmínek, vynaložené náklady atd. – jedná se skutečně o lokalitu vhodnou k zástavbě? Existují jiné možnosti využití této výjimečné urbanisticko – krajinářské situace?	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Především bych rád vyzdvihl úroveň a rozsah analytické části, kterou považuji za nedílnou součást diplomní práce. Oceňuji ucelenost základních témat (kapitol), výstižnost, systematickosti, přehlednost. Autorka správně definuje současnou pozici Kladna v souvislostech hospodářských a socio-ekonomických, které bezprostředně ovlivňují potenciál jeho územního vývoje. Ve vztahu k útlumu těžby uhlí a návazných odvětví, i z hlediska jeho pozice v pražské metropolitní aglomeraci. Tři deklarované hlavní koncepční pilíře zaměřené na provázání města s krajinou, vytvoření kvalitních veřejných prostranství a vytvoření typologicky rozmanitého prostředí správně cílí na zlepšení toho, co současně Kladno nemá v dostatečné míře a kvalitě. Celková urbanistická koncepce nové městské čtvrti je utvořena základními „koncepčními prvky“ dvojité zakřivené čtvrtkové osy, zeleným skeletem, trasou železnice. Předtím autorka zdůrazňuje terénní morfologii jako jeden z limitů, kdy „velká část řešeného území se nachází v příkrém svahu“. Průmět vrstevnicového plánu je zobrazen pouze zde, v úvodu koncepční části. Otázkou tedy je do jaké míry a jak konkrétně se tato limitující podmínka promítá do celkového uspořádání území, přinejmenším severní lokality Kübeck, rozložené v příkrém svahu?	

Odborná úroveň	B - velmi dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Práce splňuje přiměřený rozsah znalostí a postupů pro vytvoření urbanistické koncepce území.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
---	--------------------

Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.

Oceňuji ucelenou formální strukturu práce, výstižnost a přehlednost grafických i textových částí.

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Pro diplomní práci autorka využila zásadní relevantní data a dokumenty, kterými jsou především Strategie udržitelného rozvoje města, aktuální územně-plánovací dokumentace a místně příslušné územní studie. Dostatečně široký je také aparát referenčních dokumentů. Zásadním zdrojem poznání je přímá zkušenost z území.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Autorka svou diplomní práci projevila velmi solidní využití znalostí a principů práce osvojených v průběhu studia. Práce je „řemeslně“ zručná, podaná zřetelně a přesvědčivě.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Vybrané vymezené území dostalo svůj nový obraz a doplňuje mozaiku Kladna o její nový kámen. Zároveň se však ptám nakolik je tento obraz jedinečným obrazem Kladna a nakolik je generickým řešením aplikovatelným v jiné lokalitě, v jiném městě?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 5.2.2023

Podpis:

